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Růst maloobchodních tržeb v únoru: 5,4 % 
Meziroční tempo růstu maloobchodních tržeb ve stálých cenách zrychlilo v únoru na 5,4 % z 

lednových 3,1 %. Zrychlení růstu bylo ovlivněno prodejem nepotravinářského zboží. Sezonně očištěné 
tržby bez motoristického segmentu vzrostly meziměsíčně reálně o 0,4 % a meziročně se zvýšily o 3,4 %. 

Navrhování zákonů z ČNB na ministerstvo financí 
Vláda schválila návrh na převzetí části pravomocí ČNB. Projde-li novela parlamentem, bude 

návrhy zákonů ohledně přípravy přechodu na euro a platebního styku předkládat MF ČR, ne ČNB, jako  
doposud. Cílem změny je dokončit integraci dozoru nad finančním trhem a sjednotit legislativu s EU. 

EMTN program s Deutsche Bank a Barclays Capital  
Ministr financí Miroslav Kalousek pověřil Deutsche Bank a Barclays Capital přípravou nového 

rámcového programu pro emise zahraničních dluhopisů (EMTN program). Emise dluhopisů bude zajiš-
těná tak, aby její realizace neměla vliv na posílení kurzu koruny. Informovalo o tom MF ČR. 

Tajná konta jsou na cestě do Prahy 
Češi, kteří si uložili peníze na tajná konta v lichtenštejnské bance LGT, se ocitnou pod drobno-

hledem berních úřadů. Ministr financí Miroslav Kalousek poprvé přiznal, že požádal svého německého 
kolegu Peera Steinbruecka o citlivou disketu se seznamem dlužníků z banky LGT ve Vaduzu. Právě ta 

EKONOMIKA 

OECD: Škody nepřesáhnou 0,5 bil. USD 
Škody způsobené finanční krizí, kterou 

loni odstartovaly problémy na hypotečním trhu 
v USA, by se měly pohybovat kolem 350 až 
420 mld. USD. Uvedli to minulý týden předsta-
vitelé Organizace pro ekonomickou spolupráci 
a rozvoj. Mezinárodní měnový fond tyto škody 
nedávno odhadl téměř na 1 bil. USD, tento údaj 
je však podle zástupců OECD nesprávný.  

Údaj MMF podle nich zahrnuje řadu 
ztrát, které jsou součástí běžného tržního pro-
středí. "Naším názorem je, že představa jednoho 
bilionu je zcela zavádějící," řekl šéf komise 
OECD pro finanční trhy Thomas Weiser. "Je to 
trochu vykonstruované," dodal. 

Politické vedení MMF minulý víkend 
vyjádřilo obavy z prohlubování úvěrové krize, 
která trvá od loňského léta. Vyslovilo rovněž 
znepokojení nad prudkým nárůstem cen potra-
vin, jenž ve světě zvyšuje inflaci. 

Hypoteční a úvěrová krize nyní naplno 
zasahuje USA, které kvůli ní míří do recese, a 
postihuje rovněž finanční systémy dalších zá-
padních zemí. Rozvojové země jsou zatím do-
padů krize ušetřeny. OECD minulý měsíc před-
pověděla většině zemí G7 a EU zpomalení 
tempa hospodářského růstu ve druhém čtvrtletí. 
V USA nastane podle jejího předběžného výhle-
du ve druhém čtvrtletí stagnace.   ZDROJ: ČTK 

KOMENTÁŘE 

Změna v představenstvu 
pojišťovny Wüstenrot 

Novou členkou představenstva ži-
votní pojišťovny Wüstenrot s od-
povědností za řízení správy pojist-
ných smluv, likvidace pojistných 
událostí a pojistné matematiky a 
zajištění je od 18. března, kdy 

obdržela souhlas od ČNB, Anna Petiková. Do 
Wüstenrot přichází s odbornými znalostmi a 
bohatými zkušenosti z pojišťovnictví, především 
z pojišťovny Generali, kde působila od roku 
1995. Nahradila Haralda Mayer-Rönneho, který 
však Wüstenrot zcela neopouští a nadále bude v  
pojišťovně působit jako konzultant. 
J. Blaško ve vedení PPF 
Jan Blaško (43) bude s účinností od 1. května 
zastávat nově vytvořenou funkci Chief of Strate-
gic Business Development. Jeho zodpovědností 
bude vyhledávání nových strategických obchod-
ních příležitostí tak, aby skupina PPF rozšířila 
své portfolio. Zároveň bude z pozice člena vý-
konného vedení i nadále koordinovat aktivity 
skupiny PPF v Asii, především v Číně. 
G. Soma ředitelem ALD  
Společnost ALD International ohlásila jmenování 
nového nejvyššího managementu platné od 1. 
března. Tato změna má přímý vliv i na český 
region – novým předsedou dozorčí rady ALD 
Automotive se stal Tim Albertsen. Novým gene-
rálním ředitelem byl jmenován Gianluca Soma, 
na pozici jeho zástupce přichází Pascal Serres a 
výkonným ředitelem pro operativní záležitosti se 
stává Tim Albertsen. ALD Automotive ČR se 
tato změna dotkne především díky Timu Albert-
senovi, který ve funkci předsedy dozorčí rady 
ALD Automotive nahrazuje Jeana Clauda Renau-
da a zároveň se stává novým country managerem 
regionu, do kterého spadá i ČR.   

LIDÉ 

Vítězem soutěže Manažer roku je V. Mráz  
Vladimír Mráz a Eva Kárníková. Tako-

vá jsou jména Manažera roku 2007 a Manažer-
ky roku 2007. Vladimír Mráz je 
generálním ředitelem a předse-
dou představenstva společnosti 
Kooperativa pojišťovna, Eva 
Kárníková je generální ředitel-
kou společnosti DINERS Club 
Czech. Vítězové jubilejního 15. 
ročníku soutěže Manažer roku 
byli vyhlášeni ve čtvrtek 17. dubna během slav-
nostního Dne úspěšných manažerů a firem v 
pražském paláci Žofín.  

V kategorii Vynikající manažer malé 
firmy (do 50 zaměstnanců) se na prvním místě 
umístil Pavel Knorr, generální ředitel LEGO 
Trading, vítězem v kategorii Vynikající manažer 
střední firmy (do 250 zaměstnanců) se stal Jiří 
Grund, generální ředitel a předseda představen-
stva společnosti GRUND. Cena vydavatelství 
Economia byla udělena Janu Pirkovi, přednos-
tovi Kliniky kardiovaskulární a transplantační 

chirurgie v Praze. V rámci soutěže bylo ohod-
noceno také 21 vítězných manažerů v jednotli-

vých hodnocených odvětvích. 
Vítěze soutěže Manažer roku 
2007, která se konala pod zášti-
tou předsedy vlády České re-
publiky, vybrala z 68 finalistů 
patnáctičlenná Národní komise 
složená ze zástupců vyhlašova-
telů a organizátorů soutěže a 

manažerů oceněných v předchozích ročnících. 
„Soutěž Manažer roku je jedinou soutě-

ži v ČR, která hodnotí manažery jako osobnosti, 
a to na základě jejich dlouhodobé práce pro 
firmu, ve které profesně působí. Nejde tedy o 
jednorázovou anketu ovlivněnou aktuální image 
daného manažera, ale o strukturovanou soutěž, 
která jde do hloubky a na jejímž vyhodnocování 
se v několika krocích podílí odborníci z mnoha 
oblastí,“ uvedl k zaměření soutěže Bohuslav 
Holub, ředitel Manažerského svazového fondu, 
který soutěž organizačně zajišťuje.  

V dubnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
 

• vývoji trhu stavebního spoření 
• změnách a trendech                    
v retailovém bankovnictví  
• nákladech na řízení rizik 
• efektivitě bank v SVE 
• pojištění online 
• insolvenčním zákonu 
• novém vzoru tisícikoruny 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 

 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
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rozjela sérii vyšetřování daňových úniků na třech kontinentech. Disk získala německá tajná služba BND 
od bývalého zaměstnance banky Heinricha Kiebera za 4,2 mil. EUR. Německé úřady citlivá data nabídly 
zdarma dalším zemím. Vyšetřování už se rozjela v Británii, Francii, Itálii i Spojených státech. 

Finanční arbitr loni udělil nejméně pokut  
Finanční arbitr udělil loni pokuty finančním institucím ve výši 215 600 Kč, tj. v nejmenším 

objemu za dobu své existence. Naopak se zvýšil počet řešených případů. Arbitr přijal k řešení 95 případů 
z 370 podnětů. Předloni arbitr začal řešit 77 případů z 360 podnětů. Důvodem nízkého objemu pokut byl 
především fakt, že se kultivuje celé finanční prostředí a arbitr tak nemusel udělovat na rozdíl od před-
chozích let pokuty finančním institucím za nesplnění informační povinnosti. Loni udělené pokuty vyplý-
valy pouze z rozhodnutých sporů a jejich objem roste. Polovina všech sporů se týkala využití platebních 
karet a jedna třetina převodu finančních prostředků. 

Nová služba umožní obcím porovnávat rozpočty 
Starostové obcí a lidé hospodařící s obecními financemi mohou využívat novou službu pro říze-

ní obecního rozpočtu. Umožní jim například zjistit, zda v porovnání s obdobně velkými obcemi v okre-
su, kraji nebo celé ČR nejsou příliš zadlužené, nebo zda dostávají srovnatelné dotace. Ve formě analýz 
KOMPAS muni tyto informace začala nabízet společnost CCB – Czech Credit Bureau. 

Běžný účet v únoru s přebytkem 11,8 mld. Kč  
Běžný účet platební bilance v únoru skončil přebytkem téměř 11,8 mld. Kč. Informovala o tom 

ČNB s tím, že výsledek ovlivnil přebytek obchodní bilance, bilance služeb a bilance běžných převodů. 
Za celý loňský rok skončil běžný účet schodkem 88,9 mld. Kč.  

Úplná ochrana i-bankovnictví nemá smysl 
Preventivní stoprocentní ochrana před všemi možnými druhy inter-
netových útoků na bankovní účty je podle Ondřeje Králíka ze spo-
lečnosti Capgemini příliš nákladná a nesmyslná. Je totiž těžko před-
vídatelné, jakým směrem se internetové útoky budou vyvíjet. Lep-
ším řešením je rychlá a věcná reakce na vzniklé hrozby, uvedl Králík 
na konferenci o počítačové kriminalitě. Samotné banky poukazují i 
na fakt, že bezpečnost internetového bankovnictví je kompromisem 
mezi uživatelským ovládáním aplikace a zabezpečením. "Interneto-

vé bankovnictví je velmi pohodlné. Jeho 100% zabezpečení nemá prakticky smysl, protože je hrozně 
drahé. Pokud bychom chtěli všem teroristům zavřít dveře, bychom se museli vrátit do poboček," uvedl 
Králík. Banky i odborníci se shodují, že nejslabším článkem bezpečnosti i-bankovnictví je člověk. Rov-
něž banky upozorňují na to, že by nebyl problém zvýšit zabezpečení transakcí na internetu. Tím by se 
však dramaticky zhoršilo ovládání aplikací a lidé by se tak navrátili k zadávání příkazů na přepážkách. 
Navíc se zástupci bank shodují, že i přes řadu útoků je internetové bankovnictví velmi bezpečné. "Počet 
uskutečněných útoků, které se zdaří, je i v současnosti větší v reálném kamenném světě než přes inter-
net," řekl ředitel přímého bankovnictví České spořitelny David Lorenc.   

Jak se žije podnikatelům v ČR? 
Poštovní spořitelna představila výsledky průzkumu mezi 350 malými a středními podnikateli. 

Průzkum serveru Podnikatel.cz probíhal v březnu napříč všemi regiony. Z odpovědí živnostníků napří-
klad vyplývá, že další rozvoj svého podnikání nejčastěji financují z vlastních zdrojů, nevyužívají ve větší 
míře úvěrové nabídky bank a jsou také ostře vyhraněni v otázce využití dotačních fondů EU. Většina z 
nich v minulosti neprojevila o čerpání těchto fondů zájem a ani o podání žádosti neuvažuje. „Přitom 
naše zkušenosti z fungování služby Dotační servis ukazují, že až 35 % podnikatelů by mohlo využit ev-
ropské peníze – jen o tom nevědí,“ komentoval výsledky Tomáš Basista, manažer segmentu SME PS. 
Výsledky průzkumu jsou na http://www.podnikatel.cz/texty/jak-se-zije-podnikatelum-v-ceske-republice.  

Tajné služby možná budou sledovat všechna konta  
Podle připravovaného nového zákona o tajných službách, by zpravodajci mohli získávat infor-

mace o soukromých kontech z bank a dalších finančních institucí. Dosud mohou zpravodajské služby 
získávat údaje jen od orgánů veřejné správy. Návrh tuto změnu odůvodňuje především nutností sledovat 
peníze určené k podpoře terorismu. Návrh zákona zatím schválila Bezpečnostní rada státu a nyní čeká na 
projednání vládou. Premiér Mirek Topolánek návrh představil členům sněmovního výboru pro bezpeč-
nost, ale většinou narazil na odmítavé stanovisko poslanců z opozice i zástupců koaličních stran. 

Nový account manager 
pro zákazníky z financí 
Společnost Logica rozšiřuje svůj obchodní tým 
zaměřený na oblast financí. Aleš Bráza (37) posi-
luje obchodní tým zaměřený na klienty z oblasti 
financí a bankovnictví. Do Logicy přichází ze 
společnosti Océ ČR. Zaměřoval se především na 
systémy pro správu dokumentů, ERP, billingové 
systémy a s outsourcingové projekty. 
Řešení pro zabezpečení 
celého podniku 
Společnosti Accenture a Sun Microsystems, před-
stavily nová technologická řešení, která zjedno-
duší a zlevní ochranu informačních systémů před 
rostoucími bezpečnostními hrozbami. Nová řeše-
ní pomáhají vyřešit zabezpečení na úrovni celého 
podniku. Jedná se o předem sestavené systémy, 
které jsou připravené k implementaci, pomáhají 
snižovat komplikovanost a rizika a zároveň snižu-
jí náklady. Systém Accenture Smart Identity Solu-
tion splňuje požadavky klientů na vytváření a 
ověřování identit. Toto řešení spojuje fyzické a 
logické zabezpečení, jež zahrnuje biometrické 
snímače a čipové karty s přidělováním uživatel-
ských účtů a správou přístupu do podnikových 
aplikací. Obohacuje zabezpečení podnikových 
aplikací, například pro správu lidských zdrojů. 
Výsledkem je automatický a důvěryhodný proces 
správy identit v celém podniku.   
Home Credit má vývojové 
IT centrum v Ostravě 
Skupina Home Credit otevřela v Ostravě své 
druhé vývojové IT centrum, které bude podporo-
vat IT systémy v sedmi zemích, v nichž skupina 
působí. Založení střediska je reakcí na rychlý růst 
obchodů skupiny v Rusku a na Dálném východě. 
Po dobrých zkušenostech s propojením brněn-
ských vývojářů informačních systémů s tamějšími 
technickými univerzitami rozhodla Skupina HC 
umístit i druhé vývojové středisko do ČR. Volba 
padla na Ostravu se dvěma technickými univerzi-
tami a relativně dobrým dopravním propojením 
obou IT center. Obě střediska propojuje vysoko-
rychlostní síť, která umožňuje týmům virtuálně 
sdílet veškeré vybavení. 
Systémy Money pomůžou  
s přechodem na euro 
Společnost CÍGLER SOFTWARE s předstihem 
oproti oficiálnímu harmonogramu umožňuje slo-
venským firmám a podnikatelům připravit se na 
zavedení eura a zvládnout plynule celý proces 
přechodu. „Zavádění eura na Slovensku věnuje-
me mimořádnou pozornost a do našich ekonomic-
kých i pokladních systémů jsme změny začali 
zapracovávat prakticky v okamžiku, kdy slovenský 
parlament schválil odpovídající legislativu,“ říká 
ředitel slovenské pobočky D. Peško. 
Océ pro skupinu ČEZ  
Outsourcingová divize společnosti Océ zahájila 
implementaci komplexních tiskových služeb pro 
decentrální oblast (kancelářské prostředí) i cent-
rální zpracování (reprografická pracoviště) ve 
všech společnostech skupiny ČEZ. Vzhledem k 
rozsahu zakázky se jedná o největší projekt svého 
druhu v ČR, s postupným plošným zavedením 
rozloženým do 18 měsíců. Plné nasazení outsour-
cingového modelu bude znamenat vysokou míru 
standardizace tiskových procesů, absolutní kont-
rolu nákladů, ekonomické úspory a flexibilitu v 
rozvoji zpracování dokumentů. 

TECHNOLOGIE 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 14. května 2008 na seminář: 
 

PLATEBNÍ OPERACE V SOUVISLOSTECH 
lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, Ph.D.  
Na semináři se bude hovořit o tuzemském a mezibankovním platebním styku  
a o vazbách tuzemského platebního styku na platební styk zemí EHP. Probrán  
bude rovněž vztah směrnice EU o platebních službách na vnitřním trhu  
k platebnímu styku ČR a v neposlední řadě i dopad připravované právní  
úpravy opatření proti legalizaci výnosů z trestné činnosti na platební styk. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
        Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.podnikatel.cz/texty/jak-se-zije-podnikatelum-v-ceske-republice
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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BANKY 
Stavební spořitelny půjčily 17,5 mld. Kč  

Stavební spořitelny poskytly v 1. čtvrtletí úvěry za 17,5 mld. Kč, což je v meziročním srovnání 
28% nárůst. Stoupla rovněž průměrná výše úvěrů, a to na téměř 502 tis. Kč z loňských 378 tis. Kč. Počet 
poskytnutých úvěrů přitom spořitelnám meziročně klesl. Mezi Čechy neochabuje ani zájem o stavební 
spoření jako spořící produkt. Za první tři měsíce letošního roku uzavřely spořitelny přes 253 tisíc nových 
smluv včetně navýšení cílových částek, zatímco loni to bylo necelých 217 tisíc smluv.  

Již více než 3 mld. Kč na BAWAG spořicích účtech 
Jen za 1. čtvrtletí bylo uloženo novými klienty více než 3 mld. Kč na spořicí účty u BAWAG 

Bank. V porovnání s prosincem 2007, kdy byl účet uveden na trh, zaznamenala banka v lednu 300%
nárůst v počtu nově otevřených aktivních účtů i podle objemu nových vkladů. Úroková sazba dnes činí 
3,5 % p.a. Martin Kryl, člen představenstva odpovědný za osobní bankovnictví říká: „Registrujeme 
vysokou poptávku po tomto produktu. Stále se zvyšuje i průměrná výše vkladu. Klienty láká nejen vysoká 
úroková sazba, ale také fakt, že účet je zdarma a zdarma je i internetové bankovnictví, které nyní nabízí 
jedno z nejvyšších stupňů ochrany proti zneužití. Další výhodou je jednoduché otevření i přes internet.”  

Nejvíc peněz do Prahy a Jihomoravského kraje 
Konsorcium UniCredit Bank a České pojišťovny vyplatilo loni přes 28 mld. Kč příjemcům 

dotací z fondů EU a státního rozpočtu. Z hlediska objemu poskytnutých prostředků si nejlépe vedla 
Praha, která získala přes 3 mld. Kč, daleko za ní nezůstal Jihomoravský kraj, kam směřovalo 2,8 mld. 
Kč. Každá z těchto oblastí čerpala přibližně 10 % z celkové vyplacené částky.  

Komerční banka odebírá Zelenou energii  
Komerční banka jako první z bank v ČR podepsala smlouvu o odběru Zelené energie. Připojila 

se tak k projektu Skupiny ČEZ, který umožňuje vyjádřit zodpovědnost vůči životnímu prostředí a pod-
pořit rozvoj využívání obnovitelných zdrojů energie, které jsou zajímavou a ekologicky citlivější alterna-
tivou spalování fosilních paliv.  

Zájem o hypotéky Raiffeisenbank  
Raiffeisenbank poskytla v 1. čtvrtletí 3232 hypoték v celkovém objemu 5,7 
mld. Kč. Oproti loňským 2390 hypotékám v objemu 3,8 mld. Kč to před-
stavuje nárůst objemu o 52 % a počtu o 35 %. „K růstu zájmu přispělo 
především neúčtování poplatku za poskytnutí úvěru a představení dalších 
hypotečních novinek,“ uvedl produktový manažer Jan Bureš. Banka připra-
vila také další akci. „Klientům, kteří si o hypotéku zažádají v týdnu od 21. 
do 25. dubna, nebudeme jeden rok účtovat poplatek za vedení úvěrového 

účtu,“ dodal Bureš. Průměrná výše úvěru v 1. čtvrtletí dosáhla 1,77 mil. Kč, tj. meziročně o 12 % více.  

Uzávěrka přihlášek se blíží  
Poslední čtyři dny (do 25. dubna) mají zájemci o podporu z grantového programu ČSOB a Poš-

tovní spořitelny na to, aby přihlásili svůj projekt a pokusili se tak získat dotaci až do výše 100 tis. Kč. 
Celková částka, která bude na lokální regionální iniciativy v tomto roce v rámci projektu ČSOB a Poš-
tovní spořitelny Podpora regionů poskytnuta, činí 3,5 mil. Kč. Program podpory regionů ČSOB a PS je 
letos vyhlašován v sedmi krajích, přičemž na každý kraj připadá půlmilionová částka. Přihlášky se podá-
vají výhradně prostřednictvím formuláře, který je k dispozici ke stažení na internetových stránkách 
ČSOB a Poštovní spořitelny. Na těchto stránkách lze též nalézt podrobná pravidla včetně oblastí podpory 
a definice subjektů, které mohou o grant žádat (nezisková sdružení, příspěvkové organizace i místní 
samosprávy). Přihlášky je nutno zaslat e-mailem nejpozději do pátku 25.dubna do 12:00 hod.  

Česká spořitelna zvládá krizové situace 
V úterý 15. dubna od 16:45 do 18:30 hodin se v budově České spořitelny Budějovická 1912 

uskutečnil test havarijního plánu. Jeho součástí byla simulace požáru s následnou evakuací a dalšími 
opatřeními souvisejícími se zajištěním bezpečnosti osob, majetku a provozu celé banky. Cílem bylo 
prověřit připravenost ČS na krizové situace včetně spolupráce s Policií ČR a Hasičským záchranným 
sborem, kteří se cvičení zúčastnili. „Podobné cvičení se v České spořitelně uskutečnilo poprvé. Akce 
proběhla podle nastaveného havarijního plánu pro krizové situace, bezpečnostní i záložní systémy zafun-
govaly podle očekávání,“ uvedla Monika Laušmanová, ředitelka úseku Centrální řízení rizik ČS. 

Telefonní centrum KB ve Zlíně je již v provozu 
V telefonním centru Komerční banky ve Zlíně byl 16. dubna oficiálně ukončen testovací provoz. 

Aktuálně zaměstnává zlínské telefonní centrum necelých 100 zaměstnanců, do roku 2010 se tento počet 
rozšíří až na 230 zaměstnanců. 

Poštovní spořitelna myslí na "levorukou menšinu" 
Poštovní spořitelna a první kamenný obchod pro levoruké (Left Hand International) ve střední a 

východní Evropě uzavřely dohodu o spolupráci. Jejím stěžejním obsahem je možnost získat 10% slevu 
pro levoruké klienty Poštovní spořitelny a zaměstnance ČSOB na všechny druhy zboží v tomto obchodě. 

Fio rozšiřuje nabídku o transparentní účet 
Fio, družstevní záložna rozšiřuje svou nabídku o nový produkt – transparentní účet. Jde o účet s 

historií transakcí viditelnou na internetu. Transparentním se nyní u Fio může stát každý účet, jehož maji-
tel požádá o zpřístupnění informací o tomto účtu veřejnosti. Stačí jen k běžné smlouvě podepsat smlou-
vu o transparentním účtu a účet se objeví na stránce http://www.fio.cz/transparentni_ucty.itml. Tam si lze 
kdykoli prohlédnout jeho finanční historii. Produkt je zaměřen na podporu neziskových organizací, kte-

ZE ZAHRANIČÍ 
Euro po dalším  
rekordu oslabilo  
Euro se 17. dubna vůči dolaru vyšplhalo na další 
rekordní maximum v blízkosti 1,60 USD. Poté 
však oslabilo, protože jeden z předních představi-
telů eurozóny vyjádřil nespokojenost se součas-
ným posilováním jednotné evropské měny. 
Ropa zdolává rekordy 
Ceny ropy 21. dubna pokračují v růstu a během 
obchodování v Asii zdolaly další rekord. Barel 
referenčního typu West Texas Intermediate 
(WTI) se dostal až na 117,05 USD, kde zatím 
ještě nikdy nebyl. Později se vrátil pod 117 USD 
a nad ránem se prodával za zhruba 116,75 USD. 
Slovenská inflace  
splnila kritérium   
Spotřebitelské ceny na Slovensku rostou stále 
rychleji. V březnu narostly podle metodiky statis-
tického úřadu EU Eurostatu meziročně o 3,6 %. 
O měsíc dříve to bylo 3,4 % a v lednu jen 3,2 %. 
Inflace v EU na 3,8 % 
Meziroční inflace v EU vzrostla v březnu pod 
silným tlakem cen potravin a energie na 3,8 % z 
únorových 3,5 %. Inflace v zemích eurozóny se 
zvýšila na nový rekord 3,6 % ze 3,3 % za únor.  
Banky diskutují  
o nové kreditní kartě  
Skupina francouzských a německých bank disku-
tuje o vytvoření evropského vydavatele kredit-
ních karet. "Eurokreditky" by konkurovaly kar-
tám dominantních vydavatelů karet Visa a Mas-
tercard. "Francouzské banky a několik němec-
kých bank studují možnost vzniku takové karty," 
řekl jeden z bankéřů. Jde údajně o francouzské 
BNP Paribas a Société Générale a německé 
Deutsche Bank, Commerzbank, DZ Bank a 
Deutsche Postbank. Nová karta by se jmenovala 
po Jeanu Monnetovi, jednom ze zakladatelů EU. 
Spor o Ingosstrach  
ve prospěch PPFI  
Finanční skupina PPF Investments (PPFI) u 
moskevského arbitrážního soudu vyhrála důleži-
tý spor s majoritním vlastníkem velké ruské 
pojišťovny Ingosstrach. Soud prohlásil za neplat-
nou valnou hromadu akcionářů Ingosstrachu, na 
které bylo bez vědomí PPFI navýšeno základní 
jmění pojišťovny.  

 

Tržiště znalostí  
a inspirací v HR 

 

 

 

vás zvou na unikátní HR fórum  
o aktuálních trendech v HR 

 

 

21. května 2008 od 9.30 do 16 hodin 
Slovanský dům, Na Příkopě 22, Praha 1 

 

Registrace a více informací: 
e-mail: konference@economia.cz 
www.managerweb.cz/konference 

 

Uzávěrka přihlášek: 19. května 2008 
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rým pomáhá posilovat důvěryhodnost hospodaření tím, že umožňuje komukoli a kdykoli nahlédnout do 
všech jejich finančních transakcí. Mohou jej však využít i fyzické osoby či společnosti, které mají zájem 
umožnit kontrolu svých příjmů třetím osobám, tedy společenství vlastníků bytových jednotek, družstva, 
organizátoři podniků a poskytovatelé služeb s účastnickými či registračními poplatky. 

KB spustila cash back v síti hypermarketů GLOBUS 
Komerční banka spustila na svých platebních terminálech novou funkci cash 
back, která umožní držitelům platebních karet při platbě za realizovaný nákup 
navíc vybrat hotovost. Kromě celé sítě hypermarketů GLOBUS je služba pří-
stupná prozatím na dalších 81 terminálech v menších obchodech po celé ČR. 
Služba cash back je ve vybraných terminálech KB přístupná pro držitele pla-
tebních karet asociací VISA a MasterCard vydaných KB nebo jinou bankou, 
která svým klientům službu cash back zpřístupní.  

PROFI CREDIT Czech: zisk 262 mil. Kč 
Společnost PROFI CREDIT Czech hospodařila loni se ziskem ve výši 262 mil. Kč před zdaně-

ním. Dosažená hodnota zisku představuje meziroční nárůst ve výši 28 %. Výsledek vychází zejména z 
nárůstu výnosů, které meziročně vzrostly o 24 %, když v roce 2007 dosáhly 1,12 mld. Kč. 

Objem úvěrů COFIDIS loni vzrostl o 35,5 % 
Společnost COFIDIS ČR posiluje pozici na českém trhu. Dokumentují to výsledky, kterých 

dosáhla v roce 2007. Objem úvěrů poskytnutých v loňském roce činil 0,858 mld. Kč a meziročně tak 
vzrostl o 35,5 %. Celkový objem pohledávek za klienty se vyšplhal na 1,341 mld. Kč. Zároveň došlo ke 
značnému posílení povědomí o značce COFIDIS na českém trhu, kdy podpořená znalost dosáhla 65 %. 

Plán Bank of England 
na zmírnění krize  
Britská centrální banka podpoří finanční trh 
částkou 50 mld. GBP, která je určena na zmírně-
ní úvěrové krize. V rámci plánu, který dnes ozná-
mila, bankám umožní vyměnit širokou škálu 
aktiv, včetně hypotečních zástavních listů a dal-
ších nástrojů odvozených od hypoték, za státní 
dluhopisy. Podmínkou účasti v programu je ale 
vlastnit pouze kvalitní aktiva, tedy nikoli taková, 
kde je velmi vysoké riziko ztráty. Banka žádné-
mu finančnímu ústavu nenabízí záchranu, ale 
pouze odblokování finančních toků za účelem 
běžného provozu. Výměna aktiv bude na dobu 
jednoho roku a lze ji obnovovat maximálně tři 
roky. Toto opatření by podle centrální banky 
mělo být jako pomoc finančním ústavům dosta-
tečné. Garantem plánu je ministerstvo financí. 
Podrobnosti návrhu však počítají s tím, že veřej-
ný sektor bude ušetřen případných ztrát. 
DIRECT Pojišťovna  
má sestru v Rusku 
Dne 7. dubna oznámila společnost INTOUCH 
Insurance Group, jediný akcionář DIRECT Pojiš-
ťovny v ČR a Link4 v Polsku, zahájení působení 
v Rusku pod obchodním názvem OJSC IN-
TOUCH INSURANCE. Jde o první společnost, 
která bude na ruském trhu nabízet pojištění vý-
hradně prostřednictvím přímých kanálů. Své 
služby bude poskytovat nejprve v Moskevské a 
Samarské oblasti a v blízké budoucnosti je bude 
rozšiřovat do dalších oblastí Ruska. 
Zvýšení dividendy VIG 
17. řádná valná hromada Wiener Städtische Ver-
sicherung AG Vienna Insurance Group, která se 
uskutečnila 16. dubna, schválila dividendu za 
uplynulý obchodní rok 2007 ve výši 1,10 EUR 
na akcii. Tato dividenda převyšuje o 28 centů (o 
34,1 %) dividendu, vyplacenou za obchodní rok 
2006 ve výši 82 centů na akcii. Dividenda bude 
vyplacena 28. dubna 2008.  
Hlavním ekonomem OECD 
je Klaus Schmidt-Hebbel  
Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj 
jmenovala novým hlavním ekonomem Chilana 
německého původu Klause Schmidta-Hebbela. 
Klub 30 nejvyspělejších států světa tak dává 
najevo, že uznává rostoucí roli rozvojových zemí 
pro rozvoj světové ekonomiky, uvedl generální 
tajemník OECD Angel Gurría. Schmidt-Hebbel 
převezme funkci v září. Jeho předchůdce Jean-
Philippe Cottis odešel loni a funkci mezitím 
dočasně zastával Dán Jorgen Elmeskov.  
Home Credit prodal  
část podílu v registru 
Home Credit nad Finance Bank, ruská banka ze 
Skupiny Home Credit, prodává 8 % svého podílu 
v Global Payments Credit Services LLC, vedou-
cím úvěrovém registru na ruském trhu, firmě 
Equifax, globálnímu lídru v IT, který se speciali-
zuje na zpracování, ověřování a analýzu spotřebi-
telských při řízení obchodu a prodeje. Equifax, s 
dlouholetou zkušeností v provozování úvěrových 
registrů, získá celkem 28 % akcií v GPCS, když 
ve stejné transakci současně odkoupí 20% podíl 
od společnosti Global Payments Europe. 
VIG na Ukrajině 
V roce 2007 dokázala Vienna Insurance Group 
výrazně posilnit svou přítomnost na ukrajinském 
pojišťovacím trhu. VIG je na druhém místě v 
oblasti povinného ručení (s tržím podílem více 
než 10 %), v oblasti pojištění motorových vozi-

NWR požádal o vstup akcií na hlavní trh BCPP 
Společnost New World Resources (NWR), majitelka firmy OKD, přeložila Burze cenných papí-

rů Praha oficiální žádost o přijetí své emise akcií na hlavní trh. O žádosti bude rozhodovat burzovní 
kotační výbor v pondělí 21. dubna. Emise NWR by měla být největším veřejným úpisem akcií v ČR 

KB rozšiřuje nabídku zahraničních fondů SGAM  
Komerční banka rozšiřuje investiční nabídku zahraničních fondů SG Asset Management 

(SGAM). Klienti mají nyní možnost prostřednictvím fondů SGAM Fund Equities Euroland Value, 
SGAM Fund Equities US Relative Value a SGAM Fund Equities Japan Concentrated Value investovat 
na vyspělých akciových trzích v české koruně bez měnového rizika, riziko posílení české měny proti 
zahraničním měnám je zajištěno. Kompletní nabídka zahraničních fondů SGAM představuje 25 fondů.  

Akcie Nokia se nově obchodují v úzkém spreadu  
Fio, burzovní společnost jako jeden z tvůrců trhu na RM-SYSTÉM začala kotovat akcie finské 

telekomunikační společnosti Nokia v úzkém spreadu, který činí pouhých 5 Kč. „Snížení rozpětí mezi 
kupní a prodejní cenou akcií Nokia na 5 Kč je dalším krokem k zpřístupnění zahraničních titulů českým 
drobným investorům za co nejvýhodnějších podmínek,“ říká k tomu Jiří Vodička, ředitel pro strategii a 
marketing RM-S. Investoři mohou i nadále kupovat akcie Nokia po jednotlivých kusech, nebo po lotech 
v segmentu EasyClick. V EasyClicku nyní nově zaplatí za obchod 0,29 % objemu, nejméně na trhu.    

Nabídka - pro investory pracují býci i medvědi  
ČSOB přichází v dubnu s reprízou unikátního zajištěného fondu, který umožňuje dosáhnout 

výnosu nezávisle na tom, zda se na trhu právě prohánějí býci, nebo medvědi (ČSOB Býci a medvědi 3). 
Fond vázaný na životní pojištění je zaměřen na komodity – Maximal Invest ČSOB Komodity 2. Komo-
ditní fondy snižují volatilitu portfolia, zvyšují ochranu před inflací a představují protiváhu akciím i dlu-
hopisům. Nabídku doplňují ČSOB Krátkodobého evropského růstu 1 a ČSOB Světových pivovarů 2.  

Burzovní firmy s dividendami za 58,7 mld. Kč 
Firmy obchodované na pražské burze v systému pro nejlepší akcie SPAD by mohly 
letos vyplatit na dividendách až rekordních 58,7 mld. Kč před zdaněním. Loni 
společnosti odvedly na dividendách v hrubé výši asi 44 mld. Kč. Největší částku 
by měl rozdělovat majitelům akcií státem vlastněný elektrárenský ČEZ, který na 
dividendy určil 23,7 mld. Kč.  

Wood & Company loni zdvojnásobila obchody  
Společnost Wood & Company Financial Services, přední středoevropský obchodník s akciemi, 

loni více než zdvojnásobila objem obchodů s akciemi na 706,3 mld. Kč. Takřka polovinu objemu firma 
zprostředkovala na pražské burze, kde se loni stala největším akciovým obchodníkem. Zisk firmě loni 
stoupl o více než 94 % na 140 mil. Kč.  

Garanční fond: z poplatků brokerů 118,6 mil. Kč 
Garanční fond obchodníků s cennými papíry letos získal z poplatků brokerů zhruba 118,6 mil. 

Kč, což byla zatím nejvyšší suma. Loni si přišel fond na asi 95 mil. Kč. Ani narůstající příspěvky z trhu 
ale nepokrývají potřeby fondu, pomáhat proto musí stát. Obchodník s cennými papíry musí odvést do 
garančního fondu 2 % z objemu přijatých poplatků a provizí za poskytnuté investiční služby za poslední 
rok, nejméně ale 10 000 Kč. Příspěvek je splatný do konce března. Fond nejvíce zatěžují krachy obchod-
níků z let 2001 a 2002, zejména více než miliardové odškodnění zákazníků firmy KTP Quantum. Stát 
nejprve fondu poskytoval půjčky a nedávno vláda schválila nevratnou dotaci v objemu 800 mil. Kč, 
protože kvůli opožděným výplatám náhrad hrozilo řízení o porušení evropské směrnice a sankce. 

KAPITÁLOVÝ TRH 
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Pojistit poplatky za nemocnici chtějí na Moravě  
V souvislosti se změnami v českém zdravotnictví, konkrétně zavedením plateb při pobytu v 

nemocnici, přichází Česká pojišťovna prostřednictvím dceřiné společnosti ČP ZDRAVÍ s produktem 
„Pojištění denní podpory ve výši regulačního poplatku při pobytu v nemocnici“, který pokryje povinný 
60Kč poplatek za pobyt v nemocnici. Novinku si mohou sjednat od 1. února lidé od 4 do 60 let. O pojiš-
tění poplatků za pobyt v nemocnici mají podle ČP největší zájem lidé v Moravskoslezském kraji. Od 
února si pojistku sjednalo 8067 lidí, kterým v případě hospitalizace tzv. regulační poplatky vrátí ČP 
Zdraví. Nejvíce jich bylo v Moravskoslezském kraji, Ústeckém a Jihomoravském kraji. Mezi okresy 
jsou na prvním místě obyvatelé Plzně, Novojičínska a Děčínska.   

Novinka AMCICO-VitaLife 
 Novinku uvedla v dubnu na trh pojišťovna AMCICO AIG Life: pojištění pro případ závažných 

onemocnění. AMCICO-VitaLife ochrání pojištěného pro případ onemocnění některým z 32 závažných 
onemocnění nebo pro případ úrazu.  

COMFORT PLUS využívá přes 67 tisíc klientů 
Již 67 743 klientů AXA životní pojišťovny uzavřelo investiční životní pojištění COMFORT 

PLUS. Tento produkt, který klientům umožňuje flexibilně zvolit a v jeho průběhu upravovat investiční a 
pojistnou složku, byl na český trh uveden na konci roku 2006. V prvním pololetí 2007 si jej pořídilo 16 
tisíc klientů. Nyní je jejich počet více než čtyřnásobný. AXA v lednu 2007 rozšířila možnosti připojištění 
poskytovaných v rámci investičního životního pojištění COMFORT PLUS.  

ČKP evidovala na pět tisíc škodních událostí 
Česká kancelář pojistitelů (ČKP) evidovala loni celkem 4687 škod způsobených provozem vozi-

dla bez pojištění odpovědnosti, tzv. povinného ručení. Podle předběžných statistik přesáhne celková výše 
těchto škod 450 mil. Kč. Z garančního fondu, z něhož jsou hrazeny škody způsobené nepojištěnými 
vozidly, byla za rok 2007 poskytnuta pojistná plnění ve výši 276,2 mil. Kč. Kumulativní objem závazků 
garančního fondu dosáhl loni 2,67 mld. Kč.  

Smlouva online: až dvakrát vyšší penze 
Měsíční příspěvky klientů AXA penzijního fondu, kteří využili online uzavře-
ní penzijního připojištění, jsou ve srovnání s českým trhem téměř dvakrát 
vyšší. Průměrný měsíční příspěvek na českém trhu činí 450 Kč, zatímco pří-
spěvky klientů AXA, kteří využili možnosti sjednat si penzijní připojištění 
online, dosáhly v průměru 840 Kč. Důvodem je řada výhod, které tak získá-
vají. Nejenže mohou pojištění sjednat rychle, jednoduše z pohodlí domova a 
24 hodin denně, ale navíc získají finanční odměnu až 7500 Kč. Klienti proto 
častěji zvolí vyšší částku, která jim přinese i vyšší věrnostní bonus.  

Pojištění motocyklistů také u DIRECT Pojišťovny 
DIRECT Pojišťovna rozšiřuje portfolio svých produktů. K pojištění automobilů nabízí nově také 

povinné ručení a havarijní pojištění pro motocykly. DIRECT Pojišťovna se tak zařazuje k jedněm z mála 
pojišťoven na českém trhu, které specializovaný produkt pojištění motocyklů nabízí. „Počet motocyklů 
na českém trhu roste podstatně rychleji než ochota pojišťoven vyjít vstříc specifickým potřebám motocy-
klistů. Rozhodli jsme se to změnit a milovníkům motocyklů nabídnout produkt šitý na míru, ke kterému 
navíc jako jediní nabízíme pojištění čelního plexi štítu. Motocyklisté u nás navíc v ceně pojištění získají 
také asistenční služby pro případ nehody a pojištění proti špatnému stavu vozovky,“ říká Zdenka Peliká-
nová, generální ředitelka DIRECT Pojišťovny.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY del získala třetí místo (tržní podíl kolem 7 %). 
Celkově dosáhly ukrajinské pojišťovací společ-
nosti VIG šestého místa na trhu. 
VIG plánuje vydat až 23 
milionů nových akcií 
Rakouská pojišťovací skupina Vienna Insurance 
Group plánuje vydat až 23 milionů nových akcií, 
cituje Reuters ze zprávy VIG určené burzám. 
Skupina VIG chce touto emisí získat prostředky, 
které mají být využity mimo jiné na financování 
převzetí pojišťovací divize Erste Bank. Celkem  
plánuje VIG zvýšit počet akcií až na 128 milionů 
kusů ze 105 milionů vydaných v současnosti.  
Treichl: „Vrchol“  
krize je za námi 
To nejhorší z úvěrové krize, která způsobila 
obrovské ztráty bankám, jež investovaly do ame-
rických subprime hypoték a určitých druhů fi-
nančních derivátů, již máme za sebou, řekl vý-
konný ředitel Erste Bank Andreas Treichl. 
„Vrchol krize je již za námi, ale krize samotná tu 
s námi ještě chvíli zůstane,“ uvedl Treichl.  
Fed: Ekonomika zpomaluje 
Americká ekonomika v posledních týdnech po-
kračovala v silném útlumu a hospodářské pod-
mínky se zhoršovaly prakticky v celých Spoje-
ných státech. Uvádí to pravidelná zpráva s ná-
zvem Béžová kniha, která mapuje aktuální vývoj 
největší ekonomiky světa a slouží jako jeden z 
podkladů při stanovování měnové politiky v 
USA. Zatímco ekonomika zpomaluje, ceny míří 
vzhůru, což je zřejmé především u potravin, 
pohonných hmot a surovin.  
Manažeři hedgeových 
fondů loni vydělali  
Manažeři amerických hedgeových fondů loni 
vydělávali v rozsahu, který se i na Wall Street 
zdál kdysi nepředstavitelný. Padesátka nejlepších 
z nich získala celkem 29 mld. USD a nejvyšší 
příčku obsadil John Paulson z firmy Paulson & 
Company, který vydělal 3,7 mld. USD. Paulson 
vydělal možná nejvyšší obnos v historii Wall 
Street sázením proti některým typům hypoteč-
ních cenných papírů. V úspěšnosti jej následoval 
George Soros s osobním výdělkem 2,9 mld USD.  
Washington Mutual  
se propadla do ztráty  
Největší americká spořitelna Washington Mutual 
hospodařila v 1. čtvrtletí se ztrátou 1,1 mld. 
USD. Ve stejném období loni firma naopak vyká-
zala zisk 784 mil. USD. Ve ztrátě skončila již 
druhé čtvrtletí za sebou kvůli prudkému nárůstu 
rezerv na ztrátové úvěry.  
Kurz jüanu prolomil 
hranici 7CNY/USD 
Kurz čínského jüanu (CNY) poprvé od roku 
1993 prolomil hranici 7 CNY/USD a dostal se na 
6,9907 CNY. Rostoucí měna odráží sílící vliv 
čínské ekonomiky a častější využívání měny jako 
politického nástroje. Hlavně USA na Čínu apelu-
jí, aby umožnila rychlejší zvyšování kurzu měny.  

ČSOB Autolease – nová obchodní značka na trhu 
ČSOB Leasing, stálá jednička českého leasingového trhu, zavedl novou obchodní značku pro 

produkty operativního leasingu ČSOB Autolease. Ta nahrazuje dosud používaný název CarPark. ČSOB 
Leasing tím navazuje na celoevropsky používanou 
značku Autolease, kterou používají všechny spo-
lečnosti patřící do evropské skupiny KBC Lease.  

Medifin loni nejčastěji hradil operace očí 
Sedmým rokem poskytuje Home Credit financování nadstandardní zdravotní péče pomocí spo-

třebitelského úvěru Medifin. V roce 2007 si lidé vypůjčili v průměru 16 tis. Kč. Klienti produkt nejčastě-
ji využili na laserové operace očí a zákroky plastické chirurgie. Mezi odbornými výkony hrazenými loni 
prostřednictvím Medifinu se nacházejí i odběry pupečníkové krve nebo léčba neplodnosti.   

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
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